



Голос Времени

14 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 4 (6975)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Поздравления

Губернатор Ставрополя Валерий Гаевский тепло поздравил работников прокуратуры с профессиональным праздником. В нем, в частности, говорится: «Вот уже третье столетие прокуратура является надежной опорой государства, важнейшим звеном правоохранительной системы. Сотрудники прокуратуры своим трудом создают предпосылки для упрочения позитивных перемен в различных сферах жизни края. Так пусть не ослабевают в нас стремление к беспрекословной защите Закона и гражданских прав россиян».

В поздравлении председателя Госдумы СК Виталия Коваленко сказано: «Высоко ценю ваш неутомимый и добросовестный труд, верность присяге, высокую ответственность при исполнении служебных обязанностей. Уверен, что сотрудники прокуратуры края и в дальнейшем будут стоять на защите законных прав и интересов жителей Ставрополя, вести эффективную борьбу с преступностью и коррупцией».

Валерий Гаевский и Виталий Коваленко также поздравили с Днем российской печати журналистов, редакторов, полиграфистов, распространителей печатной продукции – всех тех, кто своим трудом обеспечивает единое информационное пространство края и России. Они отметили, что главными принципами деятельности сотрудников редакций краевых, районных и городских газет были и всегда останутся профессиональная честность, гражданский долг и служение интересам читателей. Именно поэтому, несмотря на стремительные темпы развития электронных СМИ, жители края многие годы сохраняют свою преданность печатным изданиям.

Уважаемые сотрудники средств массовой информации! Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

Перед средствами массовой информации на современном этапе стоят важные и ответственные задачи. Журналисты призваны быть объективными, обладать не только профессиональными способностями, но и высокими моральными принципами, демонстрировать примеры гражданского мужества и верности делу. Выражаем благодарность за неустанный труд – за правдивое и своевременное освещение жизни района, за воспитывающие читатели материалы. Желаем вам доброго здоровья, благополучия, счастья, острого пера, метких заметок и новых творческих успехов в вашем интересном труде!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Петр КОЖИН, глава администрации КМР.

«Я ищу тебя, мама!»

Несовершеннолетний ребенок 8 лет, остался без попечения родителей, мальчик ждет маму и папу. Что такое домашний очаг, заботливые мамини руки, семейные будни и праздники, он имеет лишь смутное представление, но стремится к этой жизни всей своей детской чистой душой.

Наберите наш номер телефона:
4-22-53, 4-32-06.

Дворец культуры помолодел

В минувшем году Дворец культуры имени С. М. Романько уже успел заметно преобразиться. Все фасадные окна на втором этаже поменяли на пластиковые, отремонтировали художественный салон, где размещаются народный театр «Резонанс» и клуб «Светлица». Здесь обновили все: полы, потолки, стены, даже освещение. На всем здании началась реконструкция мягкой кровли, часть ее уже заменила современная металлочерепица.

Дело это дорогостоящее и удалось благодаря тому, что проект капитального ремонта прошел краевой конкурс инвестиционных программ поддержки развития социальной и инженерной инфраструктуры муниципальных образований. На реализацию первой части проекта 400 тысяч рублей выделил бюджет города, и четыре миллиона на условиях софинансирования добавляет министерство строительства и архитектуры края. Для полной же реконструкции, по предварительным подсчетам, потребуется 16 миллионов рублей.

Сергей СТАРОДУБЦЕВ,
директор ДК.

Чтобы не было беды



Деревья – это, конечно, красиво. Но не тогда, когда они растут в охранной зоне воздушных линий электропередач. В данном случае это, скорее, вредно – короткими замыканиями, авариями и прочими неприятностями. Чтобы их предотвратить и не оставить людей без света, и трудятся специалисты «Ставрополькоммунаэлектро». Трудятся в мороз, при ветре, на высоте в десятков метров. Электромонтеры Рубен Газарьянц и Сергей Алексеевич обрезают ветки, помогает им машинист автоподъемника Александр Линько. Дело у них не такое «нехитрое», как может показаться на первый поверхностный взгляд. Но они – работники толковые, добросовестные и с поставленной задачей справляются. (Соб. инф.).

Люди района

Начинать всегда трудно



В канун нового года Владимир ВМУРАШКИН награжден Почетной грамотой губернатора Ставропольского края. На путь, приведший к этой высокой награде, он вступил давно – можно сказать, с того самого момента, когда решил поступить в сельхозтехникум и стать агрономом.

С тех пор прошло больше сорока лет – почти половина человеческого века, отданная сельскому хозяйству. Из них 30 – конкретно нашей, кировской земле.

Владимир Михайлович долгое время возглавлял бригаду в колхозе имени XX съезда партии. В начале 90-х он уже предвидел, к

чему может привести государственная политика в области сельского хозяйства. Не желая наблюдать за развалом колхоза и горевать на остывающем пепелище, он начал создавать свое собственное дело и учредил общество с ограниченной ответственностью «Степное».

Начинать всегда трудно. Но когда занимаешься тем, что знаешь и любишь, когда отдаешь делу всего себя, толк обязательно будет.

Поначалу в ООО «Степное» обрабатывали 420 гектаров, теперь – свыше полутора тысяч. Здесь трудятся семь механизаторов, больше половины из них – молодежь. За-

рабочая плата выплачивается день в день.

– Если ты руководитель, не надо самому садиться за баранку трактора. Твоя обязанность – управлять процессом, думать, – говорит Владимир Михайлович. – Конечно, просчитать все невозможно, тем более имея дело с землей. Но есть свои неписанные правила. Первое – не бросаться из стороны в сторону. К примеру, сегодня сеешь только подсолнечник, завтра – кукурузу, послезавтра – лен. Сельское хозяйство любит стабильную работу, именно она приносит успех.

Правило второе, которого так же твердо придерживается В. Мурашкин, – не отстывать от новинок. Читать литературу, ездить на выставки и семинары, постоянно учиться и «быть в курсе» – такое же неперемное слабое место.

Нельзя экономить на знаниях, технике и людях. «Человек должен работать в человеческих условиях», – убежден Владимир Михайлович. Именно поэтому все комбайны и тракторы в «Степное» оборудованы кондиционерами.

И последнее: разбираться нужно во всем, особенно руководителю. Только тогда ты и получаешь моральное право управлять другими. Этому неписаному правилу учил еще дед: работая на земле, ты должен уметь все, начиная от илышки отбить и пачочить юсу и заканчивая знанием самой сложной современной техники, только тогда ты – настоящий специалист. В свете этого правила понятно, почему нынешний директор хозяйства, сын Владимира Михайловича Михаил Мурашкин, после окончания сельскохозяйственного института четыре года работал простым механизатором.

...Труд хлебороба тяжел. Земля заставляет думать о себе день и ночь, не дает выходных и праздников. Зато тем, кто заботится о ней и ее понимает, она платит сторицей.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Блиц-интервью

Подорожает газ и для нас

О том, как сработали в минувшем году «продавцы газа» и что нас ждет в ближайшем будущем, наш разговор с директором филиала ООО «Ставропольрегионгаз» в Кировском районе Дмитрием КУНДРИКОВЫМ.

– 2008 год прошел для нас хорошо. С основной массой льготных должников мы расстались еще в предыдущие годы, и процент оплаты сразу резко возрос.

В прошлом году за неуплату за потребленный газ мы отключили немногим более 50 абонентов. Общее же число таких должников составляет около 1200 на 22 тысячи абонентов района. Это люди из числа тех, кто годами не платят за свет, газ, воду. Ну и живут соответственно.

– Не увеличится ли число неплательщиков в связи с отменой натуральных льгот?

– Скажу честно: отмена натуральных льгот мы не рады. Человек так устроен: положив деньги в карман, он достает их

оттуда неохотно. Тем более, что тут же появляется множество других нужд, более неотложных: и лекарства надо купить, и продукты, и выкум помочь. А оплата за газ может и подождать. Такого варианта мы не исключаем. И все-таки надеемся, что большая часть по-прежнему будет платить вовремя: пенсионеры вообще самые добросовестные плательщики.

– Говорят, газ в этом году подорожает на четверть...

– Резкого подорожания не будет. С первого января цена на газ выросла на пять процентов, и станет расти на пять-семь процентов раз в квартал. В результате за год подорожание составит не более 16 с половиной процентов.

Вопросы задавала
Оксана МЕДЯНИК.

◆ Дела крестьянские

Сторицей отвечает заботливому хлеборобу земля

Бывшее СХП «Марьинское», как и многие хозяйства, пережло не лучшие времена, когда даже заработную плату людям платить было нечем. В 2002 году у пришедшего к банкротству хозяйства появился инвестор – ОАО «АгроХлебпродукт». Инвестор достаточно надежный и основательный, готовый не только брать, но и отдавать, а значит – пришедший всерьез и надолго.

Свидетельствуют об этом и результаты работы: с каждым годом продуктивность пашни растет, люди получают стабильную зарплату. Особенно порадовал прошедший год: предприятие добилось самой высокой за последние пять лет урожайности, а яровой ячмень и кукуруза показали лучшую урожайность в районе. Были участки, давшие по 45 центнеров с гектара и выше, и не просто потому, что с погодой повезло. Да, было и везение (яровой капризен), но плюс к нему – и это главное – и люди выжили («от» и «до»): с осени землю по (готовили, чуть только протаяло – посеяли, вовремя внесли удобрения, на ранних стадиях защитили от болезней).



Один из лучших трактористов хозяйства Николай ПОНОМАРЕНКО - ему только что вручена Почетная грамота министерства сельского хозяйства Ставропольского края.

ки уборки сдвинулись. Земля раскисла, не давала, работы шли одна за другой. Не успели отсыреть, пришла пора междурядной прополки, там, глядишь, срок подоспел гербициды вносить... Ритм был очень напряженный, но люди понимали: дорога ложка к обеду, не сплещешь сегодня, завтра будет поздно.

Земля же, хоть и требует многого, но и отдает сторицей. По итогам жатвы-2008 марьянцы собрали 30172 тонны зерна, из них сы-

сеялки точного высева и два комплекта «Краузе» – большие 11-метровые сеялки, позволяющие обрабатывать землю по так называемой нулевой технологии; агрегат для предпосевной обработки, три новых бороны и опрыскиватель с итальянским оборудованием, который снабжен автоматизированной, системной настройкой, обеспечивает равномерное распыление и способен работать даже при сильном ветре. И главная гордость – канадский чудо-трактор «Бюллер» мощностью почти в 400 лошадиных сил. Он один справляется с тем, на что

нужно бросить три «Кировца», израсходовав при этом вдвое меньше дизельного топлива. По сравнению с тем же «Кировцем» захват борозды вдвое больше, примерно во столько же выше качество обработки. Спаренные колеса – тоже не случайная прихоть. Они позволяют ослабить давление на почву. Верхний ее слой в результате не так уплотняется, он дышит, а значит – сохраняет свои полезные свойства.

К трактору прилагается целый шлейф подвесных орудий. Среди них – дисковая борона и дискатор «Саифлауэр», которые измельчают и заделывают в почву солому. Таким образом убиваются сразу два зайца. Во-первых, сохраняется природное органическое удобрение, дающее необходимые азот и калий. Во-вторых, земля разрыхляется, но не переворачивается, остается живой, полной полезных бактерий. Последнее означает, что хозяйство работает по краевой программе повышения плодородия почвы.

Вообще новая техника – новые результаты. Метод точного высева дает ощутимый рост урожайности, нулевые технологии берегут землю от истощения. Плюсов огромное

количество! Немаловажные из них – экономия денег и времени на ремонт техники (а каждый час при севе и уборке – на вес золота) и экономия горючего. Затраты же на горюче-смазочные материалы – весомая часть в структуре себестоимости сельскохозяйственной продукции. Наконец, на новой технике и работать приятно. Она мощнее, легче в управлении и комфортабельнее, а что значит находиться летом в поле под палящим солнцем в железной «коробке», механизаторы старшего поколения хорошо знают.

Еще раз повторю: чем больше земле дашь, тем больше от нее по-

лучишь. Потому и на удобрениях и средствах защиты растений здесь тоже не экономят, прекрасно понимают: сэкономишь рубль, потеряешь десять. С особой тщательностью и вниманием подходят к выбору семян. Берут наиболее подходящие для нашей климатической зоны и только самую перспективную первую репродукцию, высокоурожайные гибриды.

Задачи урвать любой ценой не стояло и не стоит. Рентабельное производство на долгие годы – вот цель. Свидетельством тому и инвестиционная программа организации. Так, в 2009 году планируются новые приобретения, в том числе – еще один «Бюллер».

И, конечно, решающий фактор – люди. Сегодня в «АгроМарьинском» трудятся 110 человек. Подавляющее большинство из них – опытные специалисты, настоящие мастера своего дела. Назовем хотя бы некоторых из них.

Тракторист Николай Пономаренко работает на земле 43 года. О технике знает все! Он освоил абсолютно все марки тракторов и сельскохозяйственных машин. Надо ли



Отлично поработали механизаторы Сергей ГЕЙВОРОНСКИЙ, Николай ПОНОМАРЕНКО, Валерий и Александр ЛЫСЕНКО.

подготовить почву, провести се-

техники, сэкономила средства на ремонте, техническом обслуживании и ГСМ, просто трудно подсчитать. По итогам жатвы-2008 в дополнение к другим многочисленным наградам М. Масликов отмечен Почетной грамотой губернатора Ставропольского края.

Хорошо потрудились и коллектив автогаража, обеспечивающий бесперебойную работу комбайнов, вывоз зерна на элеватор и другие задачи. Здесь в числе лучших надо назвать водителей Геннадия Машенко и Владимира Манаенко.

Большая нагрузка легла на работников мехотков. Пшеница, ячмень, кукуруза, подсолнечник – все до последнего килограмма они почистили и отправили на элеватор. Оперативно трудились специалисты ремонтной мастерской. Внесли свой вклад и повара, кормившие сытными вкусными обедами.

Руководил всем фронтом работ директор филиала Андрей Патаурин. Профессиональный агроном, дело своей жизни он выбрал с детства. С четвертого класса был штурманом у отца – знаменитого механизатора, награжденного за свой труд орденом Ленина.



Самый опытный механизатор Михаил МАСЛИКОВ.

Год выдался непростой. Да простых у хлеборобов, пожалуй, и не бывает. Осенью пришлось сеять в сухую, комковатую почву. В мае-июне матушка-природа с обилием осадков наверстала, да так перестаралась, что на колосных стали развиваться болезни; из-за переувлажнения почвы затонула культивация, а там и сро-

ше двух с половиной тысяч тонн – сверх плана.

Тут надо отметить такой момент. В конце 2007-го у «АгроХлебпродукта» поменялся собственник, им стала Международная зерновая компания. С тех пор технический парк хозяйства существенно пополнился. Появились два новых трактора «MT3-1221», две пропашных



Хорошо трудится водитель Владимир МАНАЕНКО.

тракторами, а в этом году ему вручена Почетная грамота министерства сельского хозяйства Ставропольского края.

Еще раз повторю: чем больше земле дашь, тем больше от нее по-

зерновых и пропашных, обработать, посеять – с любой задачей справится на «отлично». Техника, попавшая в его умелые руки, всегда исправна и в «боевой готовности». За свой труд Николай Ефимович не раз награждался подарками, премия-

ми и грамотами, а в этом году ему вручена Почетная грамота министерства сельского хозяйства Ставропольского края.

Теперь семейные традиции продолжают сыновья Андрей Иванович, Старший, Василий, имеет два высших образования (агроном и экономист), и «АгроМарьинском» заведует током. Младший, Максим, учится на пятом курсе аграрного университета. Летом «от» и «до» проходит производственную практику – естественно, рядом с отцом.

Здесь мы подошли к еще одной немаловажной составляющей успеха – заботе о людях. С приходом Международной зерновой компании заработная плата в хозяйстве сразу увеличилась, наполнив. А по итогам уборки каждый работник, начиная от специалистов и заканчивая разнорабочими и сторожами, впервые за последние 17 лет получила премию. Даже в условиях финансового кризиса труд людей был оценен и оплачен. А давно известно: материальная заинтересованность – залог эффективности работы. И даже несмотря на уже коснувшийся россиян рост безработицы, здесь коллектив остается стабильным. Почему? Ответ прост: рентабельный хозяин профессионалами не разбрасывается.

Да и условия аренды земли в «АгроМарьинском» – одни из самых выгодных в районе. Каждый гектар получает по две тонны зерна, 100 килограммов подсолнечника, а с этого года – еще и полтонны зерноотходов. Кроме того, арендатор берет на себя выплаты земельного и подоходного налогов, а это немалые затраты – в общей сложности почти четыре миллиона рублей.

И есть надежда, что своей политикой ОАО «АгроХлебпродукт» не изменит, а значит, продолжит инвестицию в землю и людей, которые на ней работают.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Геннадий МАШЕНКО - один из самых опытных водителей хозяйства. Очень ответственный, добросовестный, надежный. Никогда не подведет!

◆ В Госдуме края

Деловой настрой

Председатель Государственной Думы Ставропольского края **Виталий Коваленко** провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

В ходе совещания председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности **Борис Оболенев** проинформировал коллег о решениях, принятых на заседании антикризисного штаба, созданного при Правительстве СК.

Также, по словам парламентария, на ближайшем заседании Думы, запланированном на 29 января, депутатам необходимо принять ряд законодательных актов: о краевом залоговом фонде, субсидировании процентной ставки на пополнение оборотных средств, снижении налогов для малого бизнеса. Только в этом случае удастся

смягчить последствия кризиса для экономики Ставрополья.

Борис Оболенев коснулся хода реализации закона, запрещающего организацию и проведение азартных игр на территории края. Учитывая актуальность этого вопроса, депутат предложил заслушать его в рамках «правительственного часа» на ближайшем думском заседании.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике **Игорь Епринцев** поддержал деловой настрой своего коллеги, сообщив депутатам о том, что им в ближайшее время вновь предстоит серьезная и ответственная работа над бюджетом-2009. Ряд изменений в главный финансовый документ края необходимо будет принять уже в феврале. Они, в частности, коснутся распределения остатков финансовых средств бюджета прошлого года.

Здесь вам окажут помощь

В условиях кризиса увеличивается стрессовое воздействие на население, связанное с потерей места работы, изменением социального статуса, возникновением материальных проблем и др.

В государственном учреждении здравоохранения «Ставропольская краевая клиническая психиатрическая больница № 1» работает кабинет социально-психологической помощи, который оказывает консультативную помощь по возникшим психологическим проблемам, в том числе по телефону «горячей линии» 56-04-74 и по e-mail: skkpb@stv.runnet.ru

При необходимости может быть предложено психологическое консультирование, консультации психотерапевта, психиатра, госпитализация в отделение пограничных состояний или дневной стационар. Всем обратившимся гарантирована анонимность.

◆ Управление труда и социальной защиты населения информирует

Изменения в Федеральном законодательстве

С 1 января 2009 года вступил в силу Федеральный закон от 24.11.2008 г. № 204-ФЗ «О федеральном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов», которым предусмотрена индексация государственных пособий гражданам, имеющим детей, с 1 января 2009 года в 1,085 раза.

Размеры пособий с 1 января 2009 года будут составлять:

- по уходу за первым ребенком - 1798,51 руб.;
- по уходу за вторым и более ребенком - 3597,01 руб.;

- единовременное пособие при рождении ребенка - 9592,63 руб.;

- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, - 15190,00 руб.;

- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, - 6510,00 руб.

За справками обращаться: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170. Управление труда и социальной защиты населения, тел.: 5-23-26.

Аттестация рабочих мест: проблема или насущная необходимость?

Трудовым кодексом Российской Федерации работникам, занятым на работах с тяжелыми, вредными или опасными условиями труда, гарантировано право на сокращенную продолжительность рабочего времени, ежегодный оплачиваемый дополнительный отпуск, оплату труда в повышенном размере, получение бесплатного молока или других равноценных пищевых продуктов, а для отдельных категорий - назначение трудовой пенсии по старости ранее достижения пенсионного возраста.

Вышеуказанные права работника должны отражаться в трудовом договоре.

На выявление неблагоприятных производственных факторов и создание безвредных и безопасных условий труда направлена аттестация рабочих мест.

С 1 сентября 2008 года введен в действие новый Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда. В отличие от действующего ранее Положения, в новом Порядке более предметно и детально прописано, в каких целях используются результаты аттестации рабочих мест.

Что получить работодатель, проведя данную работу?

Во-первых, фактическую кар-

тину состояния условий труда на рабочих местах, степень воздействия вредных производственных факторов и трудового процесса на работника.

Во-вторых, имеет обоснования для компенсационных выплат за работу с вредными и опасными условиями труда.

Например, работнику производились компенсационные выплаты за работу во вредных условиях труда. По результатам аттестации рабочих мест установлено, что условия труда не являются вредными. Работодатель имеет право отменить предоставление компенсации.

В-третьих, он может получить скидку до 40% к страховым тарифам, оплачиваемым организацией по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве.

И, наконец, еще один плюс, аттестация рабочих мест снимает многие претензии к организации со стороны государственной инспекции при проверках и рассмотрении несчастных случаев на производстве. Если в организации, где не проведена аттестация, происходит несчастный случай, государственный инспектор вправе предъявить претензии работодателю за то, что работники выполняют трудовые функции на рабочих местах, безо-

В следственном комитете

Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации образован 07.09.2007 года.

Кировский межрайонный следственный отдел является структурным подразделением, который рассматривает подследственные следователям Следственного комитета заявления о преступлениях, совершенных на территории Кировского и Курского районов.

В истекшем 2008 году руководителем и заместителем Кировского межрайонного следственного отдела, а также следователями отдела рассмотрено более 100 обращений граждан по вопросам деятельности отдела, в том числе следователями

отдела заявлений и обращений по вопросам следствия. На личном приеме сотрудниками Кировского межрайонного следственного отдела принято 11 граждан.

Из поступивших обращений рассмотрено по существу 50, приобщены к материалам уголовного дела для рассмотрения по существу 14, одно обращение направлено в другое ведомство для разрешения.

Следователями отдела рассмотрено более 20 обращений граждан о совершенных в отношении них преступлениях, по результатам рассмотрения которых приняты процессуальные решения.

В настоящее время граждане

могут обращаться по вопросам, входящим в компетенцию Кировского межрайонного следственного отдела, по новому адресу: Кировский район, г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5, 2-й эт.

Дислокация заместителя руководителя следственного отдела, а также двух следователей следственного отдела в здании прокуратуры Курского района, где также осуществляется прием граждан по вопросам, относящимся к компетенции следственного отдела.

Вячеслав ВЛАДИМИРОВ,
помощник руководителя
Кировского следственного
отдела.

О реализации программы обеспечения необходимыми лекарственными средствами отдельных категорий граждан

В 2008 году из федерального бюджета на закупку препаратов общетерапевтической группы для Ставропольского края были выделены субвенции в размере 353 млн. рублей. Отпущено лекарственных средств по 407 тыс. рецептов на сумму более 338 млн. рублей.

Для лечения дорогостоящих заболеваний было выделено более 315 млн. рублей, из них израсходовано более 312 млн. рублей.

Необходимо отметить, что поступление лекарственных средств в аптечную сеть края происходило в соответствии с выделением финансовых средств, поэтому основная их часть поступила во второй половине года.

Механизм обеспечения лекарственными средствами льготников в 2009 году сохраняется без изменений.

Сумма финансирования, определенная Ставропольскому краю на 2009 год, составляет 321 млн. рублей (в виде субвенций) и 255 млн. рублей (в виде иных внебюджетных трансфертов) с учетом переходящего остатка для обеспечения отдельных категорий граждан. Кроме того, выделено 345 млн. рублей федеральным бюджетом для централизованной закупки медикаментов по семи высокозатратным заболеваниям.

В настоящее время медика-

менты закуплены и будут поставлены в аптеки после 29 декабря текущего года, отпуск препаратов начнется с 1 января 2009 года. Таким образом обеспечен необходимый запас лекарственных средств.

Что касается перечня лекарственных средств для обеспечения льготников, то он претерпел незначительные изменения: из него исключено несколько препаратов с недоказанной клинической эффективностью.

Телефон «горячей линии» министерства здравоохранения Ставропольского края по вопросам лекарственного обеспечения - 26-57-38.

Поторопитесь сдать документы

Управление труда и социальной защиты населения Кировского района (УТЭСЗН) продолжает сбор документов граждан, являющихся инвалидами, участниками (вдовами) участников ВОВ, несовершеннолетними узниками фашизма, ликвидаторами ЧАЭС для назначения им ежемесячной денежной компенсации на ЖКУ.

На настоящий момент Управлением принято уже более трех тысяч пакетов документов, однако это всего половина граждан, имеющих право на данную компенсацию.

Гражданам, которые по каким-либо причинам еще не обратились в управление, рекомендуем поторопиться, т.к. с 1 января 2009 года все коммунальные услуги будут оплачиваться в полном объеме, а компенсация на ЖКУ будет назначена только после представления всех необходимых документов.

Напомним перечень документов (подлинники и копии): паспорт, документ о праве на льготы, домовая книга (при ее отсутствии справка о составе семьи), техпаспорт или иной документ, содержащий данные о площади жилья (квитанция), сберкнижка (если выплата будет осуществляться че-

рез сбербанк), страховое свидетельство о государственном пенсионном страховании.

Допускается предоставление документов доверенными лицами.

Размер компенсации на ЖКУ определяется каждому индивидуально и состоит из сумм компенсаций на оплату жилья и каждого вида коммунальных услуг, которыми граждани пользуется ежемесячно.

Требующиеся сведения для расчета предоставлены коммунальными службами.

В случае изменения тарифов, т.е. стоимости коммунальных услуг, размер компенсации на ЖКУ будет пересчитываться автоматически со дня соответствующих изменений. Поэтому квитанции по оплате коммунальных услуг ежемесячно предоставлять в управление не требуется.

Однако в случае каких-либо обстоятельств, влияющих на размер и условия предоставления компенсации, граждане обязаны известить в течение двух недель.

Напомним, что одним из условий выплаты компенсации на ЖКУ является своевременная оплата гражданами коммунальных услуг.

Компенсация многодетным семьям

В связи с вступлением в силу Закона Ставропольского края от 09.12.2008 г. № 92-кз «О внесении изменений в статьи 1 и 4 Закона СК «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и многодетных семей» с 01.01.2009 года многодетным семьям взамен набора социальных услуг, предоставляемых в натуральном выражении (коммунальные услуги, лекарственное обеспечение), будет выплачиваться ежемесячная денежная компенсация в размере 200 рублей на каждого ребенка в возрасте до 18 лет.

Для осуществления выплаты необходимо представить в Управление труда и социальной защиты населения Кировского района (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170) следующие документы: паспорт

получателя компенсации; свидетельства о рождении детей; справки с места жительства о совместном проживании детей с родителем; сберегательная книжка получателя компенсации (если выплата будет осуществляться через банк).

Граждане несут ответственность за предоставленную информацию и обязаны своевременно известить о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты ежемесячной денежной компенсации.

Обращаем внимание, при наличии у многодетной семьи права на получение денежной компенсации взамен набора социальных услуг по иным основаниям ей предоставляется ежемесячная денежная компенсация по одному основанию, по выбору семьи.

Телефон для справок: 5-23-26.

Пособие на погребение

Управление труда и социальной защиты населения Кировского района доводит до сведения жителей района, что внесены изменения в статьи 9 и 10 Федерального закона «О погребении и похоронном деле», согласно которым размер социального пособия на погребение с 1 января 2009 года составит 4000 рублей.

Управлением осуществляется выплата пособия, если умерший не работал и не являлся пенсионером, на основании документов, подтверждающих факт понесенных затрат на погребение.

Управление труда и социальной защиты населения Кировского района доводит до сведения жителей района, что внесены изменения в статьи 9 и 10 Федерального закона «О погребении и похоронном деле», согласно которым размер социального пособия на погребение с 1 января 2009 года составит 4000 рублей.

Управлением осуществляется выплата пособия, если умерший не работал и не являлся пенсионером, на основании документов, подтверждающих факт понесенных затрат на погребение.

Управлением осуществляется выплата пособия, если умерший не работал и не являлся пенсионером, на основании документов, подтверждающих факт понесенных затрат на погребение.

Управлением осуществляется выплата пособия, если умерший не работал и не являлся пенсионером, на основании документов, подтверждающих факт понесенных затрат на погребение.

Лиана БОРДИНА,
ведущий специалист отдела
труда и социально-правовых
гарантий.

Творчество юных

«Люблю отчизну я»

О Родина святая!
Какое сердце не дрожит,
Тебя благословляя!

В.А. Жуковский.

Как-то не принято стало говорить о Родине. О моде — да. О пиве — сколько угодно. О мировом кризисе, о надувательстве — и днем и ночью. А начини о Родине — и тут же равнодушный взгляд и слабое определение: «Патриот», «Совок»!

Напрочь забыто Тургеневское: «Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас не может обойтись без России». И это так. Потому что она для всех для нас

...давным-давно
И Куликово, и Бородино,
А для каждого —
Еще и те края,
Где прелегает борозда твои.

Отрадно сознавать, что не все роднички замутнены, не во всех душах затмение, что есть еще такие, для кого не пустой звук светлое понятие — Родина, большая или малая. Главное — своя! Об этом красноречиво свидетельствуют задумчивые строки ученических сочинений.

Виктор ЛУНЕВ, заслуженный учитель России, ст. Советская.

Что я люблю...
Ее степей холодное
молчанье...

Одно из самых лучших стихотворений Лермонтова — «Родина».

Люблю отчизну я, но странною любовью
Не победит ее рассудок мой.

Не славу, купленную кровью, не деньги, забытые в стране рабов, стране господ, любит поэт. Он любит то, что нас окружает. Я с ним согласна, ведь нет в «зеленых букачках» той истинной красоты, которая волнует душу, учит любить и мечтать.

Вот, что действительно нужно любить! Нет ничего лучше прогулки в степи. Солнце садится. Последние лучи ярко освещают поле. И так тихо-тихо! Лишь где-то вдали слышен стрекот сверчка. Вдруг набегит легкий ветерок, и по пшеничному морю покатаются золотые волны.

Проселочным путем люблю
скакать в телеге.

В 21 веке трудно встретить телегу, даже в станице. Ну, что поделаешь — век машин. Летними вечерами я

люблю кататься на своем железном скакуне-велосипеде. Особенно люблю проезжать мимо церкви. На всю станицу слышны ее призывные звоны. А вилу небольшое озеро, отражающее весь бесконечный спол небесный. И хотя вижу я это не в первый раз, душа радуется, сердце бьется учащенно при виде этого родного уголка.

Избу, покрытую соломой,
С резными ставнями окно.

Как хорошо оказаться дома. Ты знаешь, что тебе всегда здесь рады, всегда ждут. Тут живут люди, без которых нельзя представить собственную жизнь. Без них и солнце светит тускло, и небо не такое голубое. Дом! В нем живет столько воспоминаний, столько доброй и светлой любви. Он не может быть пустым. Он всегда с распроегтертыми объятиями ждет гостей!

Родина! Что же это такое? И где она расположена? Это наш дом, наше любимое дерево, любимое место. Это то, что нас окружает. То, что живет в нашем сердце. «Люблю отчизну я», — признавался Лермонтов. Я тоже люблю тебя, Родина.

Наталья САННИКОВА.

... И чтобы птицы пели по утрам

Какой бы красивой ни была Америка, какой бы сказочной ни была Германия, но Россия для меня самая лучшая. Самая родная страна. Она — мать-Родина.

Я люблю здесь все: и зеленую травку, и голубое небо, и светлое солнышко, и пение птиц по утрам, и все остальное, что связано с родным краем.

Однажды утром я проснулась от прикосновения нежного лучика солнца. Я вышла на улицу. Легкий ветерок шевелил мои волосы. Облака белоснежными

хлопьями рассыпались по лазурному небосклону. Солнышко ласково улыбалось мне. Песни птиц наполнили мою душу радостью. Воздух был пропитан ароматом утра. И именно в этот момент мне захотелось стать птицей, взлететь в небо, увидеть страну мою с высоты птичьего полета. Я знаю, это... всего лишь мечты. Но без мечты, без любви к Родине наша жизнь была бы серая и скучная.

Мария ЛУКОНИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона № 1

на право заключения муниципального контракта с муниципальным учреждением здравоохранения «Кировская центральная районная больница» на поставку горюче-смазочных материалов в I квартале 2009 года для муниципальных нужд Кировского муниципального района

1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального заказчика: муниципальное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Ставропольский край, Кировский район, город Новоапполовск, улица Кирова, 35. Адрес электронной почты: kzb@anabk.ru, контактный телефон: 2-07-04, факс: 2-07-04.
3. Предмет муниципального контракта: поставка горюче-смазочных материалов. (Наименования, коли. исство - указано в технической документации).
4. Место поставки товара: МУЗ «Кировская ЦРБ», Ставропольский край, Кировский район, город Новоапполовск, улица Кирова, 35.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 556387 (пятьсот пятьдесят шесть тысяч триста восемьдесят семь) рублей.
6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: со дня опубликования извещения, в течение двух рабочих дней, на основании заявления, поданного в письменной форме по адресу места нахождения муниципального заказчика.
7. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi.stavkrai.ru
8. Размер, поринок и сроки внесения платы, взимаемой муниципальным заказчиком за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.
9. Место, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе — с 15 января 2009 года 08 часов 00 минут (время московское) по 17 часов 00 минут 3 февраля 2009 года по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новоапполовск, улица Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике.
10. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: 4 февраля 2009 года с 08-00 часов до 15-00 часов (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новоапполовск, улица Кирова, 35, актовый зал.
11. Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться 5 февраля 2009 года в 10-00 часов (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новоапполовск, улица Кирова, 35, актовый зал.
12. Преимущество учреждениям и предприятиям угловно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.

Конкурсная комиссия МУЗ «Кировская ЦРБ», (ИЗ)

Тот милый сердцу уголок

Обычно, если говорят о Родине, вспоминают безбрежные океаны золотых нив, неиссякаемые потоки рек, могучие леса... Но на моей милой родине нет таких чудес. Раньше они были, мне много рассказывали о прежней станице, какой она была еще до моего рождения. Конечно, рассказы звучат обворожительно, в своем воображении я рисую великолепные пейзажи девственной природы и думаю, как было бы здорово, если бы вернулось то время... Но все же понимаю — это была бы не моя родина, тот милый сердцу уголок, который я с детства привыкла видеть вокруг себя.

«Люблю — за что сама не знаю», маленькую, обмелевшую речушку, заросшую камышом,

скромные остатки некогда величавого леса, невысокий холм с обрывистыми глиняными краями, пыльную дорожку, по которой каждый день хожу в школу, на которой живо найдется каждая колючка, дерешня, травинка... Все это запечатлелось в моей душе, в самом сокровенном уголке ее... Наверно, поэтому так отрадно вновь возвращаться после долгого, мучительного отсутствия сюда, в ласковый, милый, любимый дом моего детства.

Я люблю свою родину. Но ведь эту любовь необходимо доказать. В будущем постараюсь сделать все необходимое, чтобы этот прекрасный, богатый кусочек земли не увял и не погиб от загрязнений.

Елена КАРКАЧЕВА.

Встреча с полянкой

Однажды мне довелось с тобой поехать в поле: здесь, а вокруг тебя невообразимая степная гладь. Но вдруг с нашей машиной что-то случилось, дальше она ехать не хотела. Не поняв, в чем дело, мы вышли из машины. Папа, расстроенный, ошарашенный случившимся, поднял капот.

Я отошел от машины... Недалеке увидел полянку. Когда я подошел к ней, я ошеломлен: меня поразило разнообразие трав. Среди разнотравья много было колокольчиков, сиреневых и белых. Они приветливо кивали головками, доброжелательно встречали меня. И я услышал легкий звон. Оглянулся и понял, что прожегал ветром и закивали, качались цветы колокольчиков...

И все зашумело вокруг! Радостно стало на душе! Вот она какая, моя родная степная сторона. Я невольно заговорился этой полянкой, величественной частичкой моего родного края. Да, действительно, «всех краев дорожке» мне родной мой край.

И тут же подумал: «Хорошо, что машина остановилась».

Роман МОРОЗОВ.

А я помог ожить родничку

А кто же ее не любит? Что об этом писать? Я же не кричу на каждом перекрестке, что я люблю свою станицу. Об этом хочется говорить каждому встречному. Это надо держать в глубине души. И эта любовь должна проявляться не в словах, а в делах.

Скажем, эта любовь может проявиться и совсем незначительных поступках.

Приехала к нам в прошлом году бабушка Валя из Волгограда. Она любит бывать у нас весной, потому что в это время такой красоты, как у нас в станице, в городе не увидишь. А когда под горой зазеленела травка и наша речка Кура не совсем еще обмелела, мы вышли с бабушкой на природу. Погуляли по берегу реки, и я решил показать бабушке родничок. Привел ее к нему, и стыдно стало: почти не бьется родничок, мусора вокруг видимо-невидимо. Я быстро собрал домой, надел шапину сапоги-бахилы, и мы помогли забиться нашему родничку.

Я считаю, что любовь к Родине вырастает из любви к своей станице, дому, родителям, школе, дереву и даже к родничку.

Виктор САЛЬНИКОВ.

Крещение Господне

О Крещении Господа Иисуса Христа повествуют все четыре евангелиста. В пятнадцатый год крещения кесаря Тиверия в Риме, когда Понтий Пилат начальствовал в Иудее, пророк Иоанн, сын Захарии и Елисаветы, родственницы Пресвятой Девы Марии, повинуясь повелению Божию, выступил с проповедью покаяния. До этого времени он жил в пустыне и вел строгую подвижническую жизнь. Иоанн возмечтал народу о скором пришествии Спасителя мира и проповедовал крещение покаяния для получения у Бога прощения грехов. К пророку Иоанну приходили жители Иудеи и других мест и крестились в реке Иордан, исповедуя свои грехи.

Иисус Христос в возрасте 30 лет пришел к пророку Иоанну на Иордан. Пророк, зная, что идет перед собой обещанный Богом Спаситель мира, и осознавая свое перст Ним несомненное, удержал Его от крещения. Иисус сказал ему в ответ, что необходимо исполнить указание Божие. И крестился Иисус от Иоанна в Иордане. Войдя в воды Иордана, Господь

освятил всю воду на свете. Великим водоосвящением Церковь напоминает об этом. Освящение воды накануне праздника Крещения совершается в храмах, а в крестильный день и на реках ильводоемах.

Крещенское богослужение в храме Владимирской иконы Божией Матери в Новоапполовске начнется в понеделник, 19 января, в 7 часов утра. Великое освящение воды — в 9 часов. Освящение воды после строительства храма св. апостолов Петра и Павла (пл. Кирова) — в 10 часов. На святом источнике (в пойме реки Куры) — в 11 часов.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.



Погода

Сегодня ночью температура воздуха была -4°, днем до +1°. Завтра при такой же ночной температуре днем добавится еще 1 градус, а в пятницу и вовсе потеплеет до +2+4°. Все эти дни малооблачно, осадков не ожидается.

Неблагоприятные дни - 16, 19, 27 января.

Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационная технология и связи Ставропольского края; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»
Время подписания в печать по графику — в 14:00. Подписано — в 14:00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6823 от 28 ноября 2007г.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоапполовск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-04, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЦОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.